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Pismo Parafii Matki Bożej Częstochowskiej w Rzeszowie

„Pod Twoją Obronę uciekamy się, „Pod Twoją Obronę uciekamy się, 
Święta Boża Rodzicielko!”Święta Boża Rodzicielko!”



SAKRAMENT BIERZMOWANIA W KATEDRZE - 26.04.2025

I KOMUNIA ŚW. - 11.05.2025 (DZIECI Z NASZEJ PARAFII) ROCZNICA I KOMUNII ŚW. - 18.05.2025

PROCESJA BOŻEGO CIAŁA - 19.06.2025



Drodzy Parafianie i Goście!
26 sierpnia to dzień odpustu 

parafialnego, który obchodzimy 
w  Uroczystość Matki Bożej Często-
chowskiej. Uroczystość, obchodzona 
w  Roku Jubileuszowym, szczególnie 
zachęca nas do zyskiwania łaski od-
pustu. Warto przypomnieć, że odpust 
wiąże się z zyskaniem odpuszczenia 
kary doczesnej za grzechy, które już 
zostały odpuszczone w sakramencie 
pokuty. Warunki zyskania odpustu to 
bycie w stanie łaski uświęcającej, na-
wiedzenie naszej świątyni i przyjęcie 
Komunii św., modlitwa w intencjach, 
w  których modli się Ojciec Święty 
oraz wyrzeczenie się przywiązania 
do grzechów. Należy także odmówić 
modlitwę „Wierzę w Boga Ojca”, „Oj-
cze nasz” i „Zdrowaś Maryjo”. Zyska-
ny odpust możemy ofiarować za sie-
bie lub za bliskich zmarłych.

Uroczystość Odpustowa to tak-
że okazja do dziękczynienia Panu 
Bogu oraz naszej Przemożnej Pa-
tronce Matce Bożej Częstochowskiej 
za opiekę i  błogosławieństwo, jakie 
obficie spływa na naszą wspólnotę 
parafialną. Takim widzialnym zna-
kiem tego błogosławieństwa jest 
nowa świątynia, która nieustannie 
pięknieje. Jednym z  ostatnich ele-
mentów wystroju wnętrza jest ołtarz 
poświęcony św. Andrzejowi Boboli, 
Patronowi Polski. Już dzisiaj zapra-
szam na jego poświęcenie, które od-
będzie się w 1. rocznicę konsekracji 
kościoła w niedzielę, 7 września. Do-
kona tego ks. bp Edward Białogłow-
ski na Mszy św. o godz. 12.00. W tym 

SŁOWO
KS. PROBOSZCZA

dniu kazania będzie głosił ks. Piotr 
Dzierżak, który przybliży nam nie-
zwykłą postać św. Andrzeja Boboli 
i  Jego opiekę nad Ojczyzną w  trud-
nych chwilach jej historii.

Końcowe dni sierpnia to trady-
cyjnie czas powrotów z wakacyjnych 
wyjazdów i urlopów. Wielu liczy już 
dni do rozpoczęcia nowego roku 
szkolnego i katechetycznego. Już te-
raz zapraszam rodziców i  uczniów 
naszej parafii, a szczególnie uczęsz-
czających do Szkoły Podstawowej nr 
37 im. Tadeusza Ferenca na Mszę św. 
na rozpoczęcie nowego roku szkol-
nego i katechetycznego. Eucharystia 
zostanie odprawiona w naszym ko-
ściele w  poniedziałek, 1. września 
o godz. 8.00.

Obecne zmiany w  szkole, jakie 
już drugi rok forsuje MEN, uderzają 
w  kształcenie i  wychowanie dzieci 
i  młodzieży. Mówiąc ogólnie, Pani 
Minister odpowiedzialna za MEN re-
alizuje wskazania Unii Europejskiej, 
których celem jest ukształtowanie 
młodego człowieka nie związanego 
z  własnym krajem i  religią, ale Eu-
ropejczyka otwartego na wartości 
liberalne, obce naszej kulturze i tra-
dycji. Dlatego jest zmniejszana liczba 
godzin poszczególnych przedmiotów, 
a niektóre są likwidowane. To prowa-
dzi do spadku poziomu nauczania. 
Do tych szkodliwych działań należy 
zredukowanie nauki religii do jednej 
godziny w  tygodniu i  nie wliczanie 
oceny do średniej uczniów, dokona-
ne bez zgody Episkopatu Polski. Jest 
to przekroczenie prawa i  pogwałce-
nie praw rodziców. Inną zmianą jest 
zastąpienie cenionego przedmiotu 
wychowania do życia w rodzinie tzw. 
edukacją zdrowotną. Niektóre tema-
ty tego nowego przedmiotu dotyczą-
ce seksualności człowieka są nie do 
zaakceptowania przez chrześcijań-
skich rodziców. W tej części zamiast 
edukować deprawuje dzieci i  mło-
dzież. Na szczęście protesty rodziców, 
wychowawców i  ekspertów sprawi-
ły, że przedmiot ten, przynamniej 
w  tym roku, nie jest obowiązkowy 
i zależy od zgody rodziców.

Już na początku roku szkolnego 
pragnę przypomnieć, że I  Komunia 
Św. w  naszym kościele odbywa się 
każdego roku w drugą niedzielę maja. 
W bieżącym roku szkolnym będzie to 
niedziela 11 maja 2026 r. We wrześniu 

rozpoczynamy spotkania, poza kate-
chezą szkolną, przygotowujące dzieci 
klas III do przyjęcia I  Komunii Św. 
Takie spotkania odbywają się zwykle 
raz w  miesiącu po Mszy św. o  godz. 
10.30. Zapraszam rodziców i  dzieci 
klas III do aktywnego włączenia się 
w  przygotowania do tej ważnej dla 
całej rodziny uroczystości.

Wraz z początkiem września swo-
je spotkania przed sakramentem 
bierzmowania będą kontynuować 
uczniowie klas VIII szkoły podsta-
wowej. Natomiast uczniowie klas VII 
będą mogli się zapisać i  rozpocząć 
swój okres przygotowawczy, któ-
ry jest rozłożony na dwa lata. Data 
pierwszego spotkania zostanie poda-
na na ogłoszeniach duszpasterskich. 
Pragnę podkreślić, że zgodnie z  za-
rządzeniem Księdza Biskupa młodzi 
swoje przygotowanie do bierzmowa-
nia mają we własnej parafii, nieza-
leżnie od szkoły do której uczęszcza-
ją. Jest to ważne dla mnie proboszcza, 
bo jest to często pierwsza okazja, by 
poznać młodych parafian. Oni za 
parę lat zostaną poproszeni o  peł-
nienie funkcji rodzica chrzestnego. 
Wówczas zapukają do kancelarii po 
zaświadczenie. To stwarza bardzo 
niezręczną sytuację, gdy widzę kogoś 
po raz pierwszy, a mam potwierdzić, 
że ta osoba jest wierzącym i prakty-
kującym katolikiem. Aby tego unik-
nąć najlepiej przygotowywać się do 
przyjęcia sakramentu dojrzałości 
chrześcijańskiej w swojej parafii.

Warz z  nowym rokiem szkolnym 
wznawiamy także spotkania grup 
duszpasterskich: scholi, Oazy, Li-
turgicznej Służby Ołtarza, Zespołu 
Muzycznego, Akcji Katolickiej oraz 
innych grup. Będą się one odbywać 
w domu parafialnym. W imieniu swo-
im i ks. Pawła serdecznie zapraszam 
do włączenia się w  ich działalność 
nowych osób, szczególnie dotyczy to 
ostatnio zamieszkałych Parafian.

 Na koniec oddajmy się wszyscy 
pod opiekę Matki Bożej Częstochow-
skiej, naszej Patronki. Historia naszej 
Ojczyzny dowodzi, że Ona nigdy nas 
nie zawiodła. Niechaj Maryja wy-
prasza potrzebne łaski dla nas, niech 
nas strzeże, zachowa w zdrowiu i ma 
w swojej opiece.

Wasz Duszpasterz
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PIERWSZA ROCZNICA KONSEKRACJI 
NASZEJ PARAFIALNEJ ŚWIĄTYNI

W niedzielę 7 września będziemy 
obchodzić pierwszą rocznicę konse-
kracji naszej parafialnej świątyni. Uro-
czystej Mszy św. przewodniczyć będzie 
Ks. Bp Edward Białogłowski. W czasie 
celebracji Ksiądz Biskup dokona po-
święcenia ołtarza Św. Andrzeja Boboli, 
w  którym zostały umieszczone reli-
kwie świętego.

Dzięki zaangażowaniu Ks. Probosz-
cza Tadeusza Pindary, Księży Wikariu-
szy: Stanisława Szczepanika i  Pawła 
Blata oraz dzięki ofiarodawcom, i pra-
cy parafian nasz kościół był wzno-
szony i  został wyposażony w  ciągu 
zaledwie 8 lat. Zostały przypomniane 
dawne trudne czasy i zaangażowanie 
kapłanów, którzy w latach 60 i 70 ub. 
wieku podejmowali próby utworzenia 
Ośrodka Duszpasterskiego na Drabi-
niance, w  tym ogromną rolę śp. Ks. 
Stanisława Maca i parafian, którzy nie 
doczekali tej uroczystości i  odeszli po 
wieczną nagrodę.

Przypomnijmy tę wyjątkową uro-
czystość z przed roku.

 Ks. Proboszcz i parafianie zwrócili 
się do Ks. Bpa Ordynariusza Jana Wą-
troby z prośbą o konsekrację świątyni, 
aby została napełniona Duchem Świę-
tym i stała się „Domem Boga i praw-
dziwą bramą do nieba”.

W  homilii Ks. Bp Jan wyjaśnił bo-
gatą w słowa i znaki liturgię związaną 
z  konsekracją Domu Bożego. Podzię-
kował kapłanom, parafianom, dar-
czyńcom za zaangażowanie w budowę 
świątyni, która jest „wyrazem wiary 
ludzi, którzy zapragnęli mieć miejsce 
spotkania i modlitwy z Bogiem”.

W dalszej części Eucharystii Biskup 
namaścił ołtarz i ściany kościoła, a także 

w  ołtarzu umieścił relikwie św. Jana 
Pawła II, w  modlitwie wypowiedział 
słowa: „Dlatego pokornie prosimy Cię, 
Panie, ześlij pełnię błogosławieństwa 
na ten kościół i ołtarz, aby zawsze był 
miejscem świętym i  stołem przygo-
towanym do składania Chrystusowej 
Ofiary. Niech tutaj zdroje łask zmywa-
ją ludzkie winy, aby dzieci Twoje, Oj-
cze, umarłe dla grzechu rodziły się na 
nowo do życia Bożego”.

Ks. Proboszcz słowami psalmu „Je-
żeli Pan domu nie zbuduje, na próż-
no się trudzą ci, którzy go wznoszą” 
podziękował Biskupowi Ordynariuszo-
wi za konsekrację, która była dla nas 
wspaniałą uroczystością i wielkim du-
chowym przeżyciem.

Zapraszamy wszystkich Parafian, 
aby w niedzielę 7 września przybyli na 
uroczystą Mszę św. o  godzinie 12-tej, 
nawet kiedy mamy inną swoją ulubioną 
porę mszy, aby dziękować Panu Bogu 
za dar naszej świątyni i wyrazić szacu-
nek Księdzu Biskupowi.

Kapłani i redakcja 
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26 KWIETNIA – Sakrament Bierz-
mowania- Biskup Jan Wątroba w Kate-
drze Rzeszowskiej udzielił go 35 kan-
dydatom z naszej parafii.

MAJ – Nabożeństwa majowe 
w  dni powszednie odbywały się po 
wieczornej Mszy św., a w niedzielę 
o godz. 15.30.

8 MAJA – Wybór papieża Leona XIV.
11 MAJA – Pierwsza Komunia Świę-

ta. Sakrament przyjęło 105 dzieci.
14 MAJA – Pielgrzymka dzieci 

pierwszokomunijnych z rodzicami do 
Wadowic, Zatorlandu i Kalwarii Ze-
brzydowskiej.

5 MAJA – Rocznica Pierwszej Ko-
munii Świętej.

28 MAJA – Diecezjalna Adoracja 
Najświętszego Sakramentu połączona 
z Wieczorem Uwielbienia.

CZERWIEC – Budowa kapliczki - 
upamiętniająca dawną kaplicę.

13 CZERWCA – Nabożeństwo Fatim-
skie w Katedrze Rzeszowskiej współ-
organizowane przez naszą parafię.

14 CZERWCA – Msza święta i ogni-
sko na zakończenie roku formacyjne-
go dla dzieci i młodzieży z grup para-
fialnych.

19 CZERWCA – Uroczystość Bożego 
Ciała. Procesja Eucharystyczna prze-
szła ul. Podmiejską, Kwiatkowskiego 
i Strażacką.

27 CZERWCA – Uroczyste zakoń-
czenie roku szkolnego. Msza św. o godz. 
9.00.

7 SIERPNIA – Zakończenie prac 
przy ołtarzu św. Andrzeja Boboli.

10 SIERPNIA – Uruchomienie kli-
matyzacji w kościele.

Ks. Paweł Blat

KONSEKRACJA KOŚCIOŁA - 08.09.2024
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Modlitwa do Patrona Polski jako mojego Patrona
“Święty Andrzeju Bobolo. Dziękujemy Wszechmocnemu za to, że dał nam 

wszystkim Ciebie jako wielkiego Patrona Polski. Z Twym patronatem złączy-
łeś obietnicę odrodzenia Ojczyzny po latach niewoli. Dlatego z ufnością po-
wierzamy Tobie wszystkie trudne sprawy polityczne, społeczne, ekonomiczne. 
Ty sam przypominasz nam, że przemiana dzięki modlitwie ma początek 
w sercu modlącego się, w moim osobistym życiu. Dlatego proszę z całego serca, 
byś zechciał być moim Patronem. Oby Twoja pomoc umocniła zarówno mnie, 
jak i moich bliskich w odnowie życia zgodnie z Ewangelią, byśmy radowali się 
Dobrą Nowiną Jezusa, Twojego i naszego Pana, który z Ojcem i Duchem Świę-
tym umiłował nas na wieki wieków. Amen.”

PATRON POLSKI NA TRUDNE CZASY

Św. Andrzej Bobola jest patronem 
Polski, metropolii warszawskiej, archi-
diecezji warszawskiej, diecezji warmiń-
skiej oraz licznych parafii i  wspólnot. 
Patronuje także jedności chrześcijan, 
misjom i ewangelizacji. Święty Andrzej 
Bobola (1591–1657) to jeden z najważ-
niejszych polskich jezuitów, misjonarz, 
kaznodzieja i męczennik, którego życie 
i śmierć miały ogromne znaczenie dla 
historii Kościoła katolickiego w Polsce 
i  na Kresach. Został ogłoszony świę-
tym w  1938 roku przez papieża Piusa 
XI, a w 2002 roku Jan Paweł II ogłosił 
go patronem Polski.

Urodził się 30 listopada 1591 roku 
w  Strachocinie koło Sanoka, w  rodzi-
nie drobnoszlacheckiej herbu Leliwa. 
Kształcił się w  kolegium jezuickim 
w  Braniewie, a  następnie wstąpił do 
zakonu jezuitów w Wilnie w 1611 r. Stu-
diował filozofię i  teologię w Akademii 
Wileńskiej (dzisiejszy Uniwersytet 
Wileński). W  1622 roku przyjął świę-
cenia kapłańskie i  rozpoczął działal-
ność duszpasterską. Był znakomitym 
kaznodzieją, misjonarzem i  spowied-
nikiem. Cieszył się opinią człowieka 
gorącej wiary i wielkiej energii. W  la-
tach 20. i  30. XVII wieku pracował 
w różnych miastach Rzeczypospolitej: 
w  Wilnie, Nieświeżu, Pińsku, Łomży 
i Warszawie. Szczególnie zaangażował 
się w  misje na Polesiu, gdzie na tere-
nach zamieszkanych przez katolików, 
prawosławnych i unitów prowadził in-
tensywną działalność kaznodziejską, 
katechetyczną i  charytatywną. Znany 
był z tego, że potrafił zjednywać ludzi, 
a  jego nauczanie przyciągało tłumy 
wiernych. Nazywano go „łowcą dusz”, 

ponieważ miał niezwykłą skuteczność 
w pozyskiwaniu wiernych dla Kościoła 
katolickiego. W  XVII wieku Rzeczpo-
spolita Obojga Narodów była miejscem 
napięć wyznaniowych i  politycznych. 
Bobola działał w rejonach, gdzie kato-
licy, prawosławni i  unici często znaj-
dowali się w  konflikcie.W  czasie po-
wstania Chmielnickiego (1648–1657) 
i  wojen kozacko-moskiewskich jego 
praca misyjna stała się szczególnie 
niebezpieczna. Mimo ryzyka nie opu-
ścił swoich wiernych – wędrował po 
wsiach, spowiadał, odprawiał msze, 
umacniał w  wierze i  bronił jedno-
ści Kościoła. 16 maja 1657 roku został 
schwytany w Janowie Poleskim /obec-
nie Białoruś/ przez oddział kozacko-
-moskiewski. Był zmuszany do wyrze-
czenia się wiary katolickiej i przejścia 
na prawosławie, czego odmówił. Pod-
dano go okrutnym torturom: bito go, 
przypalano, obdzierano ze skóry, wy-
łupiono oko, obcięto nos i wargi, a na 
końcu poderżnięto gardło. Okrutnie 
skatowany i  zamordowany przez Ko-
zaków oddał swoje życie w  obronie 
wiary ojczystej w święto Wniebowstą-
pienia Pańskiego. Jego ofiara została 
przyjęta przez Pana Boga, który 45 
lat później pozwolił mu przypomnieć 
o  sobie współbratu o. Marcinowi Go-
debskiemu SJ, gdy ten szukał pomocy 
na modlitwie. Odnalezione w Pińsku 19 
kwietnia 1702 roku ciało Męczennika 
było cudownie zachowane od rozkła-
du, mięśnie i wszystkie części ciała nie 
straciły swej elastyczności, wyraźne 
ślady tortur i ran wyglądały tak jakby 
ciało niedawno zostało pochowane. 
Uznano to za znak świętości. Wiado-
mość szybko rozprzestrzeniła się po 
okolicy i  ludzie tłumnie zaczęli się 
gromadzić przy jego trumnie prosząc 
o wstawiennictwo u Najwyższego. Kult 
rozszerzał się i  stale wzrastał mimo 

trudności i  przeniesienia trumny do 
Połocka. W  1809 roku pisał o  Aposto-
le Polesia do swoich rodziców kleryk 
Jan Rootham /późniejszy generał je-
zuitów/: „Mamy tu w kolegium połoc-
kim drogocenny skarb, święte niena-
ruszone ciało Wielebnego Męczennika 
Andrzeja Boboli. Jak droga była przed 
Bogiem męczeńska śmierć tego Wy-
znawcy, to stwierdzają cuda tak liczne, 
że nosi on miano Cudotwórcy Polskie-
go.” W XVIII wieku kult Boboli szybko 
się rozprzestrzenił – zwłaszcza w Pol-
sce i na Litwie. W 1853 roku papież Pius 
IX ogłosił go błogosławionym. W 1922 
r. szczątki męczennika zostały zbez-
czeszczone przez bolszewików. W wy-
niku starań papieża Piusa XI przenie-
siono je do Rzymu. W 1938 roku Pius XI 
dokonał kanonizacji w Rzymie, a uro-
czystości miały szczególny wymiar 
patriotyczny (tuż przed II wojną świa-
tową). Relikwie świętego znajdują się 
obecnie w Warszawie, w sanktuarium 
przy ul. Rakowieckiej, w kościele jezu-
itów. Relikwie św. Andrzeja są przecho-
wywane w ponad 120 parafiach i wielu 
ośrodkach jezuickich na terenie Polski 
i  na świecie. Jego życie pokazuje, jak 
łączył gorliwość apostolską, nieugię-
tą wiarę i  odwagę w  czasach chaosu 
polityczno-religijnego. Jest symbolem 
męczeństwa za wiarę, a  jednocze-
śnie przykładem niestrudzonej pracy 
duszpasterskiej wśród ludzi prostych 
i  ubogich. Kościół katolicki uznaje go 
za jednego z najważniejszych polskich 
świętych, obok św. Wojciecha, św. Sta-
nisława i św. Jana Pawła II. Strachocin 
jako miejsce narodowej pielgrzymki 
do św. Andrzeja Boboli – patrona Pol-
ski jest ważnym punktem na mapie 
duchowej Polski. Uroczystości orga-
nizowane w  tym miejscu przyciągają 
wiernych, którzy pragną uczcić pa-
mięć swojego patrona i  modlić się za 
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jego wstawiennictwem. Miejscowość 
ta, ze swoją bogatą historią i  tradycją, 
staje się przestrzenią, w  której wiara 
i kultura łączą się w jedną całość. Stra-
chocin ma zatem szczególne znaczenie 
w kontekście kultu świętego, ponieważ 
to tutaj rozpoczęła się jego duchowa 
droga. Co roku, w  okolicach 16 maja, 
w dniu wspomnienia św. Andrzeja Bo-
boli, organizowane są w  Strachocinie 
uroczystości pielgrzymkowe. Uczest-

nicy pielgrzymki zbierają się w tamtej-
szym kościele parafialnym, który jest 
miejscem modlitwy i refleksji. Uroczy-
stości obejmują mszę świętą, procesje 
oraz modlitwy, w  których uczestniczą 
zarówno lokalni mieszkańcy, jak i piel-
grzymi z różnych części Polski. Uczest-
nicy często przynoszą ze sobą intencje 
modlitewne, prosząc św. Andrzeja Bo-
bolę o wstawiennictwo w swoich spra-
wach. Jest to czas, w  którym wierni 

mogą pogłębić swoją wiarę, zjednoczyć 
się w modlitwie oraz odkryć bogactwo 
tradycji związanych z  kultem św. An-
drzeja Boboli. Uroczystości te są także 
okazją do refleksji nad wartościami, 
które święty reprezentował, takimi 
jak oddanie, miłość do Boga i bliskość 
z drugim człowiekiem.

Dorota Frańczak

Wakacje z  Bogiem w  Kotani, były 
dla dziesięciu ministrantów i lektorów 
z  naszej jak i  innych parafii diecezji 
rzeszowskiej niezwykłym czasem spo-
tkania z  Bogiem, wspólnotą i  samym 
sobą. Uczestnicy przez tydzień prze-
żywali rekolekcje, w których modlitwa 
i  liturgia przeplatały się z  rekreacją 
i odpoczynkiem w pięknym otoczeniu 
Beskidu Niskiego.

Każdy dzień rozpoczynał się wspól-
ną modlitwą i  Eucharystią, a  w  cią-
gu dnia ministranci uczestniczyli 
w  warsztatach liturgicznych, spotka-
niach formacyjnych i  konferencjach, 
które pomagały im lepiej rozumieć 
swoją służbę przy ołtarzu. Mogli uczyć 

„WAKACJE Z BOGIEM” 2025
się również odpowiedzialności, współ-
pracy i  radości płynącej z  bycia we 
wspólnocie, a  także odkrywać głębszy 
sens codziennych obowiązków i  litur-
gicznych zadań.

Nie zabrakło także czasu na rekre-
ację i  wspólne zabawy. Ministranci 
grali w piłkę, brali udział w grach tere-
nowych, spędzali wieczory przy grach 
planszowych i  śpiewie, a  także wzięli 
udział w różnych turniejach np. tenisa 
stołowego. Pogodne wieczorki i wspól-
ne ognisko były okazją do integracji, 
rozmów i umacniania przyjaźni. Dzię-
ki temu wakacyjny tydzień wypełnio-
ny był zarówno modlitwą, jak i  rado-
snym odpoczynkiem.

Wakacje z  Bogiem stały się dla 
uczestników szkołą życia duchowego 
i  wspólnotowego. Mogli pogłębić zna-
jomość Pisma Świętego, nauczyć się 
prowadzenia modlitwy, poznać tajni-
ki liturgii, a  przy tym rozwijać swoje 
talenty, poczucie odpowiedzialności 
i  wrażliwość na drugiego człowieka. 
Wielu z nich wyjeżdżało z Kotani z no-
wymi przyjaźniami, mocniejszą wiarą 
i  świadomością, że ich posługa mini-
strancka ma głęboki sens.

Kacper Chorzępa
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Każdy artykuł z tego cyklu zawiera 
informacje o kolejnych pracach wyko-
nanych przy upiększaniu naszej świą-
tyni i zagospodarowaniu jej otoczenia. 
Tak jest i  tym razem. Gdyż jak wiemy, 
konsekracja kościoła we wrześniu 
ubiegłego roku nie zakończyła naszych 
starań o świątynię. Nowym projektem 
było wykonanie ołtarza poświęcone-
go św. Andrzejowi Boboli, Patronowi 
Polski. Wszystko zaczęło się od poda-
rowania relikwii św. Andrzeja Boboli 
w  czasie mszy św. prymicyjnej przez 
Jezuitę, ks. Artura Prusia. I  tak mamy 
w naszym kościele miejsce kultu tego 
wielkiego Świętego. Poświęcenie ołta-
rza dokona ks. bp Edward Białogłow-
ski w  niedzielę 7 września (więcej 
informacji na ten temat znajdziemy 
w  artykule: „słowo księdza probosz-
cza). W  ostatnim czasie została także 
zamontowana klimatyzacja w  koście-
le, która nie tylko poprawi komfort 
uczestników liturgii, ale także wyko-
rzysta energię elektryczną z  fotowol-
taiki. Proszę tylko o  zamykanie drzwi 
w kościele. Trzy nowe konfesjonały to 
ostatni element we wnętrzu kościoła.

Zakończenie tych prac to dobra 
okazja do podsumowań. Od projektu 
wnętrza kościoła, wykonanego przez 
Marcina Szczepaniaka, jego akceptacji 
przez Radę Parafialną, do zakończenia 
prac przy jego realizacji minęło zale-
dwie kilka lat. Mówiąc szczerze, spo-
dziewałem się, że potrwa to znacznie 
dłużej. Powstało piękne wnętrze świą-
tyni, które nie jest przesadne, ale wy-
konane z  klasą, pobudzające do sku-
pienia i modlitwy. Nie są to tylko moje 
spostrzeżenia, ale także opinie wielu 
Parafian oraz Gości, którzy z  różnych 
okazji przybywają do naszej świątyni. 

UPIĘKSZAMY DOM BOŻY I JEGO OTOCZENIE
To na pewno cieszy nas wszystkich 
i  jest powodem do dumy. Stąd jeszcze 
raz wielkie podziękowania kieruję do 
p. Marcina Szczepaniaka i wszystkich 
wykonawców poszczególnych elemen-
tów wnętrza kościoła. Dziękuję także 
Radzie Parafialnej za bardzo dobrą 
współpracę i  to podziękowanie skła-
dam na ręce pana Przewodniczącego 
Rady Adama Tobiasza.

Kościół nie wyglądałby tak pięk-
nie, gdyby nie liczni ofiarodawcy, także 
z poza parafii oraz wspólnoty parafial-
ne wspierające wznoszenie świątyni. 
Mam tu na myśli parafie dekanatu 
Rzeszów Katedra, Rzeszów Fara oraz 
parafie dekanatu Ropczyckiego.

Jednak wielkie słowa uznania nale-
żą się przede wszystkim Parafianom za 
składane ofiary. Dziękuję wszystkim, 
którzy systematycznie wspierają fi-
nansowo dzieło upiększania kościoła. 
Zwyczajowo na ten cel przeznaczona 
jest składka w każdą 3. niedzielę mie-
siąca. Ofiary były składane w  koper-
tach na tacę lub przesyłane na konto 
parafialne (wówczas tę sumę można 
odpisać od podatku). Dziękuję również 
wszystkim, którzy pomagali w  budo-
wie poprzez bezinteresowne wykona-
nie różnych prac. Jestem wdzięczny 
także tym, którzy w tej intencji ofiaro-
wali swoją modlitwę i cierpienie. Było 
to dla nas wielkie zadanie, ale równo-
cześnie zaszczyt i zasługa u Boga.

Równolegle do upiększania świąty-
ni prowadzimy prace związane z zago-
spodarowaniem jej otoczenia. Na chwi-
lę obecną najważniejszym elementem 
tych starań jest budowa kapliczki, 
która upamiętni miejsce, gdzie wcze-
śniej sprawowana była liturgia mszy 
św. oraz nabożeństwa. W  tym celu 
został zachowany fragment prezbite-
rium dawnej kaplicy. Poza tym mamy 
zamiar zasadzić drzewa i  krzewy 
ozdobne. Kapliczka ta będzie nie tylko 
przypominać początki naszej parafii, 
ale także możemy tu urządzić nabo-
żeństwa majowe oraz jeden z  ołtarzy 
na Boże Ciało. Do tej pory zakończy-
liśmy prace budowlane i  tynkarskie. 
W  dalszym etapie kapliczka zostanie 
pokryta dachówką, tak jak kościół oraz 
wstawione zostaną drzwi i okna, a tak-

że powstanie projekt wnętrza. Głów-
ne miejsce zajmie obraz Matki Bożej 
Częstochowskiej, który znajdował się 
w dawnej kaplicy (jest umieszczony na 
okładce gazetki). Prace planujemy za-
kończyć jeszcze w tym roku. Także bu-
dowa kapliczki może się odbywać dzię-
ki darczyńcom, którym w tym miejscu 
chciałem podziękować za ofiary pie-
niężne oraz za wykonaną bezintere-
sownie pracę. W  dalszym ciągu liczę 
na wsparcie Parafian w  najbliższych 
miesiącach, by kapliczka nie odstawa-
ła poziomem od świątyni.

Wraz z  Radą Parafialną zadecydu-
jemy, jakie zadania podejmiemy w ko-
lejnym roku. W  grę wchodzą organy 
piszczałkowe oraz kolejne 2 dzwony, 
a także materiał na siedliska ławek.

Pomimo, że czeka nas jeszcze wiele 
prac i wydatków, to z nadzieją patrzy-
my w  przyszłość, bo do tej pory osią-
galiśmy prawie wszystkie zamierzone 
cele. Dlatego dziękujemy najpierw 
Panu Bogu i  naszej Patronce-Matce 
Bożej Częstochowskiej. Wielkie słowa 
uznania należą się także Parafianom 
za składane ofiary. Na koniec proszę 
Was o modlitwę w tej intencji, a nasze 
plany polećmy Patronce naszej wspól-
noty – Matce Bożej Częstochowskiej.

Ksiądz Proboszcz

BUDOWA KAPLICZKI

PRACE PRZY OŁTARZU
ŚW. ANDRZEJA BOBOI

Konto parafialne:
Parafia Matki Bożej Częstochowskiej, ul. Koło 4c, 35-312 Rzeszów
Bank Pekao S. A. I Oddział Rzeszów 55 1240 1792 1111 0010 1182 4388
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PARAFIALNY KALENDARZ LITURGICZNY
WRZESIEŃ – GRUDZIEŃ 2025

31 VIII
XXII Niedziela 

Zwykła
Msze św. o godz. 7.00, 9.00, 10.30, 12.00 i 16.00. Po Mszy św. o godz. 7.00 zmiana tajemnic róż.

01 IX poniedziałek Początek roku szkolnego. Msza św. o godz. 8.00 dla uczniów SP nr 37 oraz z parafii.

03 IX
środa 

(co tydzień)
W środy po Mszy św. o godz. 18.00 nowenna do MB Częstochowskiej. Prośby i podziękowania składamy do skrzynki w przedsionku kościoła 
lub przesyłamy pocztą elektroniczną na adres parafii. Wystawienie Najświętszego Sakramentu i adoracja w ciszy do 19.30.

05 IX I piątek miesiąca
Spowiedź od 6.30 do 7.00 (Msza św. o godz. 7.00). Po południu spowiedź od 17.00 do 18.00. O 17.30 udzielenie Komunii św., 
wystawienie Najświętszego Sakramentu, a o 18.00 litania do Serca Pana Jezusa i Msza św.

06 IX I sobota miesiąca Msza św. o godz. 7.00 ( w każdą sobotę). Różaniec wynagradzający za grzechy o 17.15. Msza św. o 18.00.

07 IX
XXIII Niedziela 

Zwykła
I Rocznica Konsekracji Kościoła. 
Poświęcenie ołtarza św. Andrzeja Boboli na Mszy św. o godz. 12 przez ks. bpa Edwarda Białogłowskiego.

12 IX piątek Uroczystość Najświętszej Maryi Panny Rzeszowskiej. Msza św. o godz. 18.00.

14 IX
XXIV Niedziela 

Zwykła
Święto Podwyższenia Krzyża Świętego. Msze św. o godz. 7.00, 9.00, 10.30 (z udziałem dzieci), 12.00 i 16.00.

21 IX
XXV Niedziela 

Zwykła
Msze św. o godz. 7.00, 9.00, 10.30 (z udziałem dzieci), 12.00 i 16.00. Zbiórka na prace wykończeniowe w nowym kościele.

28 IX
XXVI Niedziela 

Zwykła
Msze św. o godz. 7.00, 9.00, 10.30 (z udziałem dzieci), 12.00 i 16.00.

PAŹDZIERNIK
01 X środa Początek nabożeństw różańcowych. W niedzielę nabożeństwo różańcowe o godz. 15.30, a w tygodniu przed Mszą św. o godz. 17.30.

03 X I piątek miesiąca
Spowiedź od 6.30 do 7.00 (Msza św. o godz. 7.00). Po południu spowiedź od 17.00 do 18.00. 
O 17.30 wystawienie Najświętszego Sakramentu, odmówimy różaniec, a o 18.00 litania do Serca Pana Jezusa i Msza św.

04 X I sobota miesiąca Msza św. o godz. 7.00 (w każdą sobotę). Różaniec wynagradzający za grzechy o 17.15.

05 X
XXVII Niedziela

Zwykła
Msze św. o godz. 7.00, 9.00, 10.30 (z udziałem dzieci), 12.00 i 16.00. Zmiana tajemnic po Mszy św. o godz. 7.00.. 
Nabożeństwo różańcowe o godz. 15.30.

12 X
XXVIII Niedziela

Zwykła
Msze św. o godz. 7.00, 9.00, 10.30 (z udziałem dzieci), 12.00 i 16.00. Nabożeństwo różańcowe o godz. 15.30.

19 X
XXIX Niedziela

Zwykła
Msze św. o godz. 7.00, 9.00, 10.30 (z udziałem dzieci), 12.00 i 16.00. Zbiórka na prace wykończeniowe w nowym kościele. 
Nabożeństwo różańcowe o godz. 15.30.

26 X
XXX Niedziela

Zwykła
Msze św. o godz. 7.00, 9.00, 10.30 (z udziałem dzieci), 12.00 i 16.00. Nabożeństwo różańcowe o godz. 15.30.

LISTOPAD 
W listopadzie modlitwa wypominkowa za zmarłych po każdej Mszy Św.

01 XI sobota Uroczystość Wszystkich Świętych. Msze św. o godz. 7.00, 9.00, 10.30 i 12.00. Nie będzie Mszy św. o godzi. 16.00.

02 XI
XXXI Niedziela

Zwykła
Wspomnienie Wszystkich Wiernych Zmarłych. Msze św. o godz. 7.00, 9.00, 10.30 (z udziałem dzieci), 12.00 i 16.00. 
Zmiana tajemnic po Mszy św. o godz. 7.00.

07 XI I piątek miesiąca
Spowiedź rano od godz. 6.30 (Msza św. o godz. 7.00). Po południu od 17.00. 
Wystawienie Najświętszego Sakramentu o 17.30, a o 18.00 Msza św.

08 XI I sobota miesiąca Różaniec wynagradzający NMP za grzechy o 17.15.

09 XI
XXXII Niedziela

Zwykła
Święto Rocznicy Poświęcenia Bazyliki Laterańskiej. Msze św. o godz. 7.00, 9.00, 10.30 (z udziałem dzieci), 12.00 i 16.00.

16 XI
XXXIII Niedziela

Zwykła
Msze św. o godz. 7.00, 9.00, 10.30 (z udziałem dzieci), 12.00 i 16.00. Zbiórka na prace wykończeniowe w nowym kościele.

23 XI
XXXIV Niedziela

Zwykła
Uroczystość Chrystusa Króla. Msze św. o godz. 7.00, 9.00, 10.30 (z udziałem dzieci), 12.00 i 16.00.

30 XI
I Niedziela 
Adwentu

Msze św. o godz. 7.00, 9.00, 10.30 (z udziałem dzieci), 12.00 i 16.00.

GRUDZIEŃ

05 XII I piątek miesiąca
Spowiedź rano od godz. 6.30 (Msza św. o godz. 7.00). Po południu od 17.00. 
Wystawienie Najświętszego Sakramentu o 17.30, a o 18.00 Msza św.

06 XII I sobota miesiąca Różaniec wynagradzający NMP za grzechy o 17.15.

07 XII
II Niedziela 

Adwentu
Msze św. o godz. 7.00, 9.00, 10.30 (z udziałem dzieci), 12.00 i 16.00. Po Mszy św. o godz. 7.00 zmiana tajemnic róż.

08 XII poniedziałek Uroczystość Niepokalanego Poczęcia NMP. Uroczysta Msza św. o godz. 18.00.

14 XII
III Niedziela 

Adwentu
Msze św. o godz. 7.00, 9.00, 10.30 (z udziałem dzieci), 12.00 i 16.00.

21 XII
IV Niedziela 

Adwentu
Msze św. o godz. 7.00, 9.00, 10.30 (z udziałem dzieci), 12.00 i 16.00. Zbiórka na prace wykończeniowe nowego kościoła.

24 XII środa WIGILIA Bożego Narodzenia. Pasterka o godz. 22.00 i 24.00.

25 XII czwartek Boże Narodzenie. Msze św. jak w każdą niedzielę. Zbiórka na upiększenie naszej świątyni.

26 XII piątek Świętego Szczepana. Msze św. o godz. 9.00, 10.30 i 12.00. Nie ma Mszy św. o godz. 7.00 i 16.00.

28 XII
Niedziela 

Św. Rodziny
Msze św. o godz. 7.00, 9.00, 10.30, 12.00 i 16.00.

01 I 
2026

czwartek NOWY ROK. Msze św. o godz. 7.00, 9.00, 10.30, 12.00 i 16.00.
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Pismo Parafii Matki Bożej Częstochowskiej w Rzeszowie
Redakcja: ks. prob. Tadeusz Pindara, ks. Paweł Blat, Dorota Frańczak, Małgorzata Frańczak,
Natalia Kurosz-Majta, Natalia Sołtys, Piotr Śpiewla, Adam Tobiasz, Krystyna Tobiasz.
Zdjęcia: Waldemar Chorzępa, ks. Tadeusz Pindara, Archiwum Parafii MB Częstochowskiej

Dla 
najmłodszych 

parafian

Znajdź drogę dla pielgrzyma, idącego do obrazu Matki Bożej Częstochowskiej.

opr. Piotr Śpiewla

Rozwiąż odpustowy rebus.

HASŁO:...................................................................................................................................
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Msze św.
•	 Porządek Mszy św. w  niedziele 

i święta obowiązkowe: godz. 7.00, 
9.00, 10.30, 12.00 i 16.00

•	W  dni powszednie: godz. 18.00, 
sobota – 7.00

•	 I piątek – 7.00

Spowiedź
•	Przed każdą Mszą św.
•	W I czwartek od 17.30 do 18.00
•	W  I  piątek od godz. 6.30 do 7.00 

i od 17.00 do 18.00

Duszpasterstwo chorych
Odwiedziny chorych ze spowiedzią 
i Komunią św. w I piątki miesiąca od 
godz. 10.00. Zgłoszenia w zakrystii.

Nowenna do Matki Bożej
Częstochowskiej – w środy po Mszy 
św. wieczornej (prośby i podziękowa-
nia do Matki Bożej można składać do 
skrzynki znajdującej się przy wyjściu 
z  kościoła oraz drogą elektroniczną 
na adres internetowy parafii podany 
poniżej)

Koronka do Miłosierdzia Bożego
W piątki o godz. 17.45.

Ponad milion młodych katoli-
ków z  całego świata przybyło do 
Rzymu na zaproszenie papieża, by 
wspólnie świętować Jubileusz Mło-
dych – wyjątkowe spotkanie prze-
żywane w  duchu Światowych Dni 
Młodzieży. Wśród „pielgrzymów 
nadziei” nie zabrakło również mło-
dych z  Diecezji Rzeszowskiej. 260 
osób – młodzież, duszpasterze i sio-
stry zakonne. Nasza pielgrzymka 
rozpoczęła się w niedzielę 27 lipca. 
Trwała do 5 sierpnia.

Zakwaterowani zostaliśmy na 
ogromnym terenie Fiera di Roma, 
gdzie nocowaliśmy w  halach ra-
zem z tysiącami młodych z różnych 
kontynentów. To było niezwykłe 
doświadczenie Kościoła powszech-
nego – wspólne posiłki, rozmowy, 
modlitwa i śmiech w różnych języ-
kach – wszystko to uświadamiało 

Z ŻYCIA PARAFII

JUBILEUSZOWE SPOTKANIE MŁODYCH W RZYMIE

Kancelaria
•	 w  Domu Parafialnym w  dni po-

wszednie (oprócz piątku) bezpo-
średnio po wieczornej Mszy św.

•	 w sprawach pilnych o każdej porze 
dnia. Można także dzwonić na po-
dany numer:

Parafialny numer telefonu: 
17 780 71 03

Konto parafialne:
Bank Pekao S. A. I Oddział Rzeszów
55 1240 1792 1111 0010 1182 4388

Strona internetowa:
mbczestochowska.rzeszow.pl

Adres e-mail:
parafia@mbczestochowska.rzeszow.pl

Sakrament Chrztu św. przyję li:
Jan Krupski, Julia Emilia Wolanin, 
Blanka Bator, Lilianna Majcher, 
Karolina Julia Majta, Róża Wiktoria 
Nowosad, Władysław Jan Szewczyk.

Sakrament bierzmowania przyjęli:
Krystian Stefan Bereza, Cieśla Domi-
nika, Karol Czeran, Aleksandra Do-
mańska, Krystian Wojciech Dzimira, 

Aleksander Gerke, Igor Jabłoński, 
Emilia Izabela Kielar, Maja Alek-
sandra Kowalczyk, Szymon Michał 
Kowalczyk, Karol Kowalski, Lena 
Krystyna Krupa, Natalia Dominika 
Krupa, Kacper Józef Kuc, Jakub Ku-
stra, Kacper Kustra, Karolina Teresa 
Łukaszczyk, Lena Machlarz, Iga Lea 
Marchewka, Kira Maja Marchewka, 
Izabela Urszula Mikulska, Karolina 
Olech, Jakub Orządała, Jakub Miko-
łaj Pyziak, Filip Mirosław Senejko, 
Dawid Daniel Siuzdak-Sitarz, Julian 
Leon Sowa, Iga Agnieszka Stopa, Ni-
kodem Władysław Szczęsny, Zuzan-
na Maria Szelongiewicz, Tomasz Jan 
Tubiak, Lucyna Tyszko, Milena Sio-
bhan Wajda, Bartłomiej Jan Wyskiel, 
Filip Żmudziński.

Sakrament małżeństwa zawarli:
Robert Piotr Chudy i Magdalena Te-
resa Bury; Kamil Michał Kozak i Olga 
Joanna Zagórska; Patryk Andrzej 
Furtek i Monika Małgorzata Gajda

Po nagrodę do Pana odeszli:
† Karol Darłak (ur. 1937)
† Stanisław Nowak (ur. 1946)
† Emilia Fedorczyk (ur. 1923)

nam, że mimo różnic kulturowych, 
jesteśmy jednym Ciałem Chrystusa, 
zjednoczonym w  wierze i  nadziei. 
W  Rzymie zwiedzaliśmy zabytki 
i miejsca święte. Najważniejsze było 
spotkanie z  drugim człowiekiem, 
modlitwa i radość dzielenia się wia-
rą z młodymi z całego świata. Kul-
minacyjnym punktem Jubileuszu 
było spotkanie z  Ojcem Świętym 
na Tor Vergata. Przybyliśmy tam 
już w  południe, by w  duchu rado-
ści i  oczekiwania przygotować się 
na wieczorne czuwanie. Czuwanie 
modlitewne prowadził papież Leon 
XIV, który z prostotą i czułością od-
powiedział na trzy pytania zadane 
przez reprezentantów młodzieży. 
Spędziliśmy tę wyjątkową noc pod 
gołym niebem, w duchowej atmos-
ferze czuwania i  jedności. Następ-
nego poranka wzięliśmy udział 

w Mszy świętej posłania, którą pa-
pież sprawował z  7000 kapłanów. 
Było to poruszające świadectwo 
młodości Kościoła – ponad milion 
młodych ludzi zgromadzonych na 
wspólnej Eucharystii.

Wracając do Rzeszowa, każdy 
z  nas przywiózł coś więcej niż pa-
miątki i  zdjęcia – przywiózł do-
świadczenie żywego Kościoła, któ-
ry się modli, który śpiewa, który 
się raduje To było doświadczenie, 
które zostanie z nami na całe życie. 
Atmosfera pielgrzymki była pełna 
duchowej energii, a  wspólne mo-
dlitwy i śpiewy budowały poczucie 
jedności w wierze

Uczestniczka Małgorzata
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PIELGRZYMKO-WYCIECZKA DZIECI KLAS III
WSPÓLNE ZDJĘCIE W WADOWICACH WŚRÓD DINOZAURÓW

ZAKOŃCZENIE ROKU FORMACYJNEGO: MSZA ŚW. I OGNISKO

„WAKACJE Z BOGIEM” LSO W KOTANI

MŁODZIEŻ Z NASZEJ DIECEZJI 
NA JUBILEUSZU MŁODYCH W RZYMIE

48. PIESZA PIELGRZYMKA
Z RZESZOWA NA JASNĄ GÓRĘ



OŁTARZ ŚW. ANDRZEJA BOBOLI


